3. КОНТРОЛЬНА РОБОТА
4. Навчальним планом дисципліни передбачено виконання контрольної роботи "Розрахунок електричного кола постійного і змінного струму".
5. До виконання контрольної роботи потрібно приступати після вивчення відповідних розділів дисципліни, в яких розглянуті методи розрахунку складних електричних кіл постійного і змінного струму. Контрольна робота містить дві задачі: розрахунок складного кола постійного струму і розрахунок кола змінного струму. Контрольну роботу потрібно виконувати на стандартних аркушах формата А4. На титульному аркуші повинні бути вказані назва роботи, прізвище, ім'я, по-батькові студента, назва факультету, номер учбової групи, номер залікової книжки, варіант завдання, час виконання роботи.

Для кожної задачі необхідно повністю записувати її умову, зображати задану електричну початкову схему, а рішення задачі супроводжувати короткими, але вичерпними, поясненнями. Обчислення, що проводяться в роботі, мають бути зручними для перевірки. Якщо при виконанні роботи використовувалась обчислювальна техніка, то в роботу треба вклеїти роздруки, що показують результати розрахунку задачі. Графічні роботи треба виконувати з використанням обчислювальної техніки. Потенціальні і векторні діаграми слід креслити  в зручних масштабах.
6. Завдання на контрольну роботу
Варіант завдання визначається трьома останніми цифрами номера залікової книжки. Остання цифра номера залікової книжки відповідає номеру схеми, зображеної на рис.1, передостання цифра номера відповідає номеру графи табл.1, а цифра номера, що залишилася, відповідає номеру графи табл.2.

Задача 1. Розрахунок електричного кола постійного струму. 
Для заданого електричного ланцюга, схема якого зображена на рис.1, виконати наступне:
1. Спростити схему завдання, замінивши індуктивність і конденсатори їхніми опорами, враховуючи те, що в ланцюгу включені тільки постійні джерела ЕРС — Е1, Е2, Е3. На отриманій спрощеній схемі позначити довільно позитивні напрями всіх струмів, вузли і напрям обходу незалежних контурів. Скласти систему рівнянь для вузлів і контурів схеми, користуючись законами Кірхгофа для визначення невідомих струмів ланцюга. Вирішити отриману систему рівнянь,  та отримати значення шуканих струмів.
2. Для отриманих внаслідок розрахунку струмів скласти рівняння балансу потужностей і перевірити точність зроблених обчислень. Похибка, що допускається в роботі, не повинна перевищувати одного відсотка.
3. Визначити значення струмів у всіх гілках схеми методами контурних струмів і вузлових потенціалів. Ці значення порівняти з результатами, отриманими в п.1. 
4. Побудувати потенціальну діаграму довільного контура, що містить декілька джерел енергії.
Методичні вказівки до першої задачі

Кінцевою метою розрахунку електричного ланцюга зазвичай є отримання значень струмів в гілках ланцюга, напруги на її елементах, а також потужностей, що виробляються джерелами енергії і споживані приймачами. Визначити значення струму можна рішенням одного або декількох однотипових рівнянь для простого ланцюга або системи рівнянь для складних електричних кіл.
При виконанні розрахунків треба застосовувати прийняті позначення електричних величин, враховувати прийняту в теорії електричних кіл ідеалізацію елементів, яка передбачає рівність нулю внутрішнього опору ідеального джерела ЕРС, внутрішнього опору амперметра, опору індуктивного елемента постійному струму і рівність нескінченності внутрішнього опору ідеального джерела струму, внутрішнього опору вольтметра, опору конденсатора постійному струму.
Задача 2. Розрахунок електричного кола  змінного струму. 
Для заданого електричного ланцюга, схема якого зображена на рис.1, виконати наступне:
1. Вилучити з електричного ланцюга   резистори R3, R4, R5, тобто вважати, що опір цих резисторів дорівнює нескінченності. Задані значення EРС першої задачі вважати діючими значеннями синусоїдних ЕРС e1(t), e2(t), e3(t), діючих у другій задачі. Початкова фаза 
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 дорівнює нулю, а частота для всіх варіантів дорівнює  f = 400 Гц.
2. Накреслити нову електричну схему змінного струму, в якій є активні і реактивні елементи, джерело енергії. Якщо це необхідно, то провести еквівалентні перетворення для отримання двоконтурної схеми. Позначити довільно позитивні напрями всіх струмів, вузли і напрямок обходу незалежних контурів.
3. Визначити діюче значення струмів у всіх гілках схеми будь-яким зручним для вас методом, використовуючи символічний (комплексний) спосіб розрахунку ланцюгів змінного струму.
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5. Рис.1

4. Для отриманих значень струмів скласти рівняння балансу потужностей і визначити точність зроблених обчислень. Похибка, що допускається в роботі, не повинна перевищувати одного відсотка
5. Побудувати в масштабі, зручному для сприйняття, векторну діаграму отриманих струмів і топографічну діаграму напруг.
                                                                                           Таблиця 1
	Параметр
	Цифра залікової книжки і дані для розрахунку

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	E1, В
	30
	50
	60
	30
	40
	60
	90
	60
	140
	100

	Е2, В
	60
	30
	50
	50
	70
	80
	30
	80
	100
	60

	Ез, В
	70
	90
	40
	100
	50
	40
	70
	100
	40
	80

	n
	5
	1
	3
	4
	2
	5
	3
	6
	1
	3


	Таблиця 2
Параметр
	Цифра залікової  книжки і дані для розрахунку

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	R1, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R2, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	RЗ, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R4, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R5,Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R6, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R7, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	R8, Ом
	20
	25
	30
	35
	40
	10
	15
	45
	50
	55

	С1, мкФ
	1,6
	1,4
	1,2
	1,8
	2,0
	2,2
	2,4
	2,6
	2,8
	3,0

	С2, мкФ
	3,0
	2,8
	2,6
	2,4
	2,2
	2,0
	1,8
	1,6
	1,4
	1,2

	L1, мГн
	14
	16
	18
	20
	22
	20
	18
	16
	14
	12

	L2, мГн
	24
	22
	20
	18
	16
	14
	12
	14
	16
	18


Методичні вказівки до другої задачі.
Розрахунок ланцюга гармонічного синусоїдного струму відрізняється від розрахунка ланцюга постійного струму тим, що індуктивні і ємнісні елементи надають змінному струму певний опір, що залежить від частоти. Тому перед тим, як почати розрахунок ланцюга змінного синусоїдного струму, необхідно визначити значення реактивних опорів котушок індуктивності і конденсаторів з урахуванням частоти джерела синусоїдної напруги. Потім визначити комплекси повних опорів гілок схеми і намалювати еквівалентну схему заміщення. Застосовуючи відомі методи аналізу електричних ланцюгів, зробити розрахунок ланцюга, використовуючи комплексний метод. Потрібно також пам'ятати, що синусоїдна напруга може бути представлена в миттєвій формі запису, тому для розрахунку ланцюга, використовуючи комплексний метол, треба уміти перейти від миттєвої форми запису напруги до запису комплексів діючих значень джерел напруг. Вимірювання струмів і напруг на практиці проводиться за допомогою амперметрів і вольтметрів, а ці прилади вимірюють діючі значення струмів і напруг, тому і розрахунок ланцюгів проводять для діючих значень струмів і напруг.
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